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Excellence, Madame l’Ambassadrice des Etats-Unis d’Amérique au Togo, 

Mesdames et Messieurs les membres du Corps Diplomatiques,  

Monsieur le Ministre-Conseiller du PR pour la mer, 

Honorables Députés à l’Assemblée Nationale, 

Monsieur le Président du CIPLEV, 

Monsieur le Secrétaire Permanent du CIPLEV,  

Messieurs les membres du CIPLEV,   

Monsieur le Colonel représentant le coordonnateur du PURS, 

Mesdames et Messieurs les Responsables des Organisations Non-

Gouvernementales, 

Monsieur le coordonnateur de l’association ‘‘TI-MONDO’’, 

Mesdames et Messieurs les Responsables de Programmes et projets de 

développement, 

Messieurs les Professeurs d’Universités, 

Distingués invités, 

Mesdames et Messieurs 
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C’est pour moi, un insigne honneur et un réel plaisir de prendre la parole pour 

vous exprimer mes chaleureuses et fraternelles salutations, et vous traduire 

également ma profonde gratitude pour les efforts que vous ne cessez de déployer 

aux côtés du Gouvernement togolais d’une part, dans la lutte contre l’insécurité 

et d’autre part, dans la promotion de la paix dans notre pays. 

Nonobstant vos lourdes responsabilités quotidiennes, vous avez accepté de 

consacrer un pan important de votre temps à cette rencontre. Recevez à cet égard 

mes distingués remerciements.  

Votre présence constitue une preuve de votre volonté à soutenir constamment les 

programmes et projets du Gouvernement dans la lutte contre l’extrémisme 

violent pouvant conduire au terrorisme au Togo.  

Permettez-moi d’exprimer encore mes vifs remerciements et ma profonde 

gratitude à l’Ambassade des Etats Unis d’Amérique au Togo et à l’Association 

TI-Mondo pour leurs soutien et engagement toujours renouvelés à la cause du 

développement et du maintien de la paix dans notre pays. 

Distingués invités, 

Mesdames et Messieurs, 

Cette rencontre se tient dans un contexte, où en dépit des efforts multiformes des 

Etats, la situation sécuritaire dans notre sous-région demeure préoccupante. Elle 

est marquée par quelques incursions des groupes armés terroristes dans les zones 

frontalières de certains pays côtiers dont le Togo suivies d’attaques qui 

occasionnent des morts, des blessés, des enlèvements et d’autres crimes perpétrés 

dans le seul but de semer la peur et le chaos au sein de nos populations.  

Je saisis cette occasion pour exprimer, au nom du Gouvernement, notre solidarité 

à toutes les victimes du terrorisme dans notre pays, et nos encouragements à nos 

Forces de Défense et de Sécurité qui défendent vaillamment notre territoire.   

 

Face à cette situation, le Gouvernement, sous le leadership éclairé de Son 

Excellence Monsieur Faure Essozimna GNASSINGBE, Président de la 

République Togolaise, a pris différentes mesures pour prévenir et lutter 
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efficacement contre l’extrémisme violent et le terrorisme au Togo. L’approche 

triptyque ainsi adoptée, reposant aussi bien sur les mesures sécuritaires, de 

prévention que de développement, vise à adresser ces nouveaux défis sécuritaires 

de manière globale et holistique. 

 

C’est dans cet ordre d’idée qu’au titre des mesures opérationnelles, il a été mis 

en place, entre autres, l’opération KOUNDJOARE dès 2018, auxquelles 

viendront s’ajouter les solutions complémentaires de prévention, le Comité 

Interministériel de Prévention et de Lutte contre l’Extrémisme Violent 

(CIPLEV) et le Programme d’urgence pour le renforcement de la résilience de 

la région des savanes (PURS) en 2020. 

 

S’agissant particulièrement du CIPLEV - qui dispose des démembrements au 

niveau local afin de mieux prendre en compte les préoccupations des populations 

à la base en vue du renforcement de la résilience de nos communautés - il a pour 

mission principale « d'éradiquer ou de réduire significativement la propagation 

de l'extrémisme violent sur l'ensemble du territoire togolais » et de « renforcer la 

coopération et la collaboration entre l'administration, les forces de défense et de 

sécurité et la société civile ». 

 

Distingués invités, 

Mesdames et Messieurs, 

Face à la menace terroriste devenue malheureusement très pesante, relever le défi 

de la stabilité, de la paix et de la sécurité devient primordial dans notre pays. Il 

s’avère impérieux de mutualiser nos efforts pour une riposte collective et 

efficace.  

 

C‘est dans cette optique que l’Association Ti-Mondo, avec l’appui financier de 

l’Ambassade des Etats-Unis d’Amérique au Togo, a élaboré et mis en œuvre le « 

Projet de Prévention de l’Extrémisme Violent à travers le renforcement des 

capacités opérationnelles du CIPLEV » dans les régions des Savanes, de la 

Kara et Centrale et dont le lancement a été effectué le 16 novembre 2022 à Lomé. 

 

Lors du lancement de ce projet, nous avons eu l’occasion de nous accorder sur 

les objectifs et les résultats attendus. Je suis particulièrement heureux de 

l’aboutissement de ce projet. Nous apprécions l’impressionnant travail qui est fait 
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pour permettre au CIPLEV d’engranger des résultats tangibles conformément 

aux missions qui lui sont assignées. 

 

Distingués invités, 

Mesdames et Messieurs, 

 

Permettez-moi de réitérer mes remerciements, respectivement aux hautes 

personnalités ici présentes, qui nous ont fait l’honneur de leur présence ; aux 

intervenants et participants qui ont bien voulu partager leurs expériences et 

expertises, et, enfin, à l’ensemble des organisateurs de cet évènement. 

Cette rencontre nous permettra d’apprécier les résultats des différentes activités 

déroulées dans le cadre de ce projet, de présenter les potentialités économiques 

de la région des Savanes, d’échanger sur les différentes perspectives et de définir 

des pistes de réflexion, et d’actions pertinentes afin de mieux aborder les 

questions de prévention et de lutte contre l’extrémisme violent dans notre pays.   

J’ai la ferme conviction que la conjugaison de nos forces et de nos moyens 

permettra d’assurer la quiétude et la sécurité dans notre pays. 

J’ose croire à la disponibilité des différents Partenaires ici présents à continuer 

d’appuyer le Gouvernement dans le cadre des différents programmes et projets 

qu’il aura à initier.  

Excellences, Messieurs les Ambassadeurs,  

Mesdames et Messieurs, 

Avant de terminer mon propos, je voudrais saisir l'occasion de cette rencontre 

pour une fois de plus, appeler à la nécessité de la préservation de la paix et de la 

stabilité dans notre Pays. 

Je réitère enfin à tous, mes sincères remerciements pour la forte mobilisation et 

la participation active à cet atelier. 

C’est sur cette note d’espoir que je déclare ouverts les travaux de la Conférence 

des parties prenantes du projet : « prévention de l’extrémisme violent à travers 

le renforcement des capacités opérationnelles du CIPLEV ».  
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Je vous remercie de votre aimable attention. 


